Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности
Филиала муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – 
детского сада «Детство» детский сад № 382
	№ п/п
	Наличие оборудованных помещений, кабинетов, объектов для проведения практических занятий, объектов спорта, питания, медицинского обслуживания, средств обучения и воспитания

	1. 
	Физическая культура и спорт:

-музыкально-физкультурный зал

-спортивная площадка на участке детского сада

	2. 
	Специализированные спальные помещения – нет

	3. 
	Средства обучения и воспитания – система предметов, объектов, явлений, которая используются в образовательной деятельности

Средства материальной культуры: игрушки, посуда, предметы окружения, ТСО, игры, одежда, дидактические материалы. Наборы «Посуда столовая», наборы «Посуда чайная», наборы «Овощи-фрукты», наборы «Продукты», наборы «Хлебобулочные изделия», сюжетно-ролевые игры «Магазин», «Парикмахерская», «Больница», куклы среднего размера, коляски кукольные, машины строительные, машины грузовые, машины легковые, наборы «Железная дорога», «Автодорога», кубики пластмассовые, дидактические карточки, домино, щит пожарный, дидактические игры, плакаты, сюжетные картинки, иллюстрации, фотоальбомы, развивающие игры, альбомы дидактические, обучающие карточки, наборы «Геометрические фигуры», «Геометрические тела», набор «Шашки», набор «Шахматы», «Тематические картинки», шнуровки, матрёшки, пирамидки разные, игрушки – вкладыши, коврографы, неваляшки, мягконабивные игрушки, деревянные конструкторы, конструкторы малые, конструкторы «Мягкий модуль», конструктор «Лего» крупный, конструктор «Лего», пазлы разного размера и разной фактуры, мягкие модули, мозаики разные, ленты разной длины, наборы цифр, пано цифр, наборы «Счётные палочки», часы разные, счёты, разные виды театров, российская символика, картинки с символикой, игровой материал на развитие слухового восприятия, игровой материал на развитие речевого дыхания, азбуки, календари, театр пальчиковый, театр би-ба-бо, ширма, инструментарий «Слоговой и звукобуквенный анализ», настольно-печатные  игры, фланелеграф, настольный театр, театр – картинок, сарафаны, рубашки, шорты, кокошники, головные уборы, аксессуары, трафареты для внутренней обводки, трафареты для наружной обводки, раскраски – набор бумаги разной фактуры, набор цветной бумаги, набор цветных карандашей , набор цветных фломастеров , пластилин, печатки, поролоновые палочки, набор гуашь цветная, кисти.
ТСО - музыкальный центр, видеопроектор, ноутбук, интерактивная доска.

Средства духовной культуры - книги, предметы искусства. Специализированная литература, публицистическая литература, познавательная литература, атласы, научная литература, детская художественная литература, хрестоматии, авторские сказки, русские народные сказки, сборники стихов и песен, потешки, заклички, загадки, скороговорки. Репродукции картин разного жанра (пейзажи, портреты, натюрморты), предметные и сюжетные картины, художественные альбомы, малые скульптурные формы, статуэтки, предметы народного промысла, посуда, фото «города России», коллекция «Уральские самоцветы», коллекция «Полезные ископаемые и минералы», поделки из уральского камня, альбом «Города Урала и Свердловской области», изделия из уральских камней, «Каслинское литье», ювелирные украшения из поделочного камня.
Объекты окружающего мира - растительный и животный мир:

комнатные растения, аквариумные растения

	4. 
	Общественное питание:

-пищеблок

-кладовая продуктов

	5. 
	Охрана здоровья воспитанников:

-медицинский кабинет

-изолятор

	6. 
	Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям:

-телефон
-интернет

	7. 
	Электронные образовательные ресурсы, доступные воспитанникам – учебные мультфильмы, видеофильмы, презентации для детей на различную тематику: космос, творчество русских поэтов, творчество уральских писателей, природа Урала и многое другое.

	8. 
	Хозяйственно-бытовые и санитарно-гигиенические условия:

- прачечная-постирочная

	9. 
	Иное:

-кабинет заведующего
-методический кабинет
-кабинет заведующего хозяйством


Медицинское обслуживание. В целях организации в образовательном учреждении медицинского обслуживания воспитанников заключен Договор об организации медицинского обслуживания в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении – детский сад «Детство» с МБУ «Детская городская больница №15» от 16.06.2014г.

Медицинский персонал осуществляет медицинское обслуживание в соответствии с требованиями действующего законодательства в сфере здравоохранения. Медицинский персонал наряду с администрацией несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания.

Все сотрудники детского сада имеют личные медицинские книжки и прививочные сертификаты, своевременно проходят медицинские осмотры, обследования, совершают вакцинацию в медицинских учреждениях, имеющих лицензию на право осуществления данной деятельности в большинстве случаев за счёт средств работодателя.
Материально–техническая база (состояние зданий, наличие всех видов благоустройства, бытовые условия в группах и специализированных кабинетах): Материально-техническое оснащение детского сада – одна из важнейших задач создания комфортных условий пребывания воспитанников в нашем детском саду.

Для организации жизнедеятельности воспитанников и организации образовательного процесса в помещении детского сада оборудованы пищеблок, прачечная, медицинский блок (медицинский кабинет, изолятор), музыкальный зал.

Предметная образовательная среда создаётся с учётом возрастных возможностей детей, зарождающихся половых склонностей и интересов и конструируется таким образом, чтобы ребёнок в течение дня в детском саду мог найти для себя увлекательное дело, занятие. Учитывая, что дети тяготеют к обозначению игровой территории, в детском саду создаются игровые уголки. Их оборудование постоянно обогащается, используется полифункциональный игровой материал, эффективный для развития сюжетосложения, создания выразительных игровых образов, овладения коммуникативными умениями.


Для организация повседневной самостоятельной трудовой деятельности, ориентированной на постановку ребёнка в позицию субъекта выделяются зоны для творческих мастерских.


Зонирование групповых комнат предусматривает выделение места для повседневного бытового труда.


При подборе дидактических материалов, игр, пособий, детской литературы учитываются особенности разноуровнего развития детей, что помогает осуществлять необходимую коррекцию для позитивного продвижения в развитии каждого ребёнка.


Содержательные связи между разными содержательными областями позволяют педагогу при конструировании педагогического процесса интегрировать образовательное содержание, что в свою очередь обеспечивает целостность педагогического процесса.


Пространственная предметная развивающая среда организуется таким образом, чтобы отказавшись от излишней опеки, инициировать активность ребёнка, помочь ему овладеть рациональными способами практического осуществления простейших видов детской деятельности, предоставить ребёнку право в пределах возрастных возможностей самостоятельно делать выбор и принимать решения в игровых и бытовых ситуациях.


Открытость педагогического процесса, сотрудничество педагогического коллектива детского сада с родителями – важное условие реализации ООП.


Воспитатель последовательно конструирует процесс взаимодействия с семьёй, поэтому взаимодействие разворачивается как совместная деятельность субъектов в форме сотрудничества, параллельного действия, последовательного содействия, взаимного дополнения и координации.

Предметная образовательная среда в детском саду учитывает возрастные возможности детей, зарождающиеся половые склонности и интересы и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня в детском саду мог найти для себя увлекательное дело, занятие. В каждой возрастной группе ДОУ созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной и т.д.

В группах организуются выставки детских работ, выставки семейных фотографий, что создаёт чувство защищённости, уверенности в каждом ребёнке.

При проектировании предметно-развивающей среды в каждой группе, мы исходили из необходимости учёта следующих факторов:

- социально-психологических особенностей ребёнка;

- развитие любознательности;

-гендерного развития;

- эмоционально-личностного развития ребёнка.

В детском саду созданы оптимальные условия для развития музыкальных способностей воспитанников. Музыкальный зал оснащён фортепиано, музыкальным центром, детскими музыкальными инструментами, музыкально-дидактическими играми и пособиями. Имеется иллюстративный материал, аудиотека.

НОД по физическому развитию в детском саду проводится в музыкальном зале и на открытом воздухе на спортивной площадке. Спортивное оборудование зала представлено: шведской стенкой, скамейками, гимнастическим бревном, матами, оборудованием для прыжков, метания, подлезания, мячами разных диаметров и функционального назначения, обручами, скакалками, массажными ковриками. Запланировано приобретение массажных дорожек, крупных модулей для развития координации, вестибулярного аппарата. На спортивной площадке созданы условия для спортивных игр.

Характеристика территории ДОУ. Детский сад №382 расположен в Орджоникидзевском районе г.Екатеринбурга на ул.Ильича, д.67. Территория детского сада находится в жилом квартале с многоэтажной жилой застройкой. 

Участок детского дошкольного учреждения соответствует необходимым санитарно-гигиеническим требованиям, инсоляции и аэрации территории. Участок ограничен с севера-запада территорией спортивно-оздоровительного комплекса, с северо-востока - двором жилых домов № - 5,7,9, с юга-востока - 7,5 м от улицы Ильича, с юга- запада - двором жилых домов № - 20,22,24.
Технико-экономические показатели земельного участка: 

Площадь участка в ограждении 
5770,0 кв.м. 

Площадь застройки 
718,0 кв.м.

Площадь площадок 
1412,0 кв.м. 

Площадь покрытий 
1434,0 кв.м. 

Площадь озеленения 
1980,0 кв.м. 
На территории выделяются следующие зоны: 

- зона застройки; 

- зона игровая; 

- хозяйственная зона 

В центре участка располагается двухэтажное здание детского сада, подлежащее вокруг здания организован кольцевой проезд, обеспечивающий возможность проезда и разворота пожарной техники. Подъезд к территории детского сада осуществляется по существующему местному проезду, примыкающему к ул. Ильича. Для отвода дождевых стоков с проезда предусмотрены водоотводные бетонные лотки.
К зданию подходят инженерные коммуникации - водопровод, канализация, теплотрасса, кабели связи и внешнего электроснабжения. Озеленение участка детского сада представлено в виде деревьев и кустарников, а также газона на свободной территории. Площадка огорожена забором из металлических панелей. 
Игровая зона включает в себя групповые площадки (6 шт.) индивидуальные для каждой группы, и общую физкультурную площадку. Поверхность воды с площадок отводятся на прилегающие к детскому саду территории. Площадки 1,2,3 группы расположены напротив входов в здание.

Площади участков соответствуют возрастным категориям детей из расчета - 7,2 м2- на 1 ребенка ясельного возраста и 9,0 м2 на 1 ребенка дошкольного возраста. 

1 группа - младшая (15 детей, 2-3 года) - S=108 кв.м.; 

2 группа - младшая (20 детей 3-4 года) - S=182 кв.м.; 

3 группа - средняя (20 детей 4-5 лет) - S=182 кв.м.; 

4 группа - средняя (20 детей 5-6 лет) - S=180 кв.м.; 

5 группа - старшая (20 детей 6-7 лет) - S=180 кв. м.; 

6 группа - старшая (20 детей 6-7 лет) - S=180 кв.м. 

Размер физкультурной площадки 385 м2. 

Оборудование на площадках размещено в соответствии с эргонометрическими данными и функциональными рабочими зонами элементов оборудования. Игровое оборудование находится в удовлетворительном состоянии, а также позволяет проводить тематические игры и творческие занятия, способствует полноценному развитию детей.

В составе каждой групповой площадки предусмотрена веранда площадью 40 м2, которая оснащена скамейками и шкафчиками для игрушек (по проекту изготовителя), песочница с крышкой и теневым навесом, столик со скамейками для спокойных игр. Планировка, организация и оборудование физкультурной площадки обеспечивают условия проведения с детьми утренней зарядки, подвижных игр с элементами спорта, НОД по физическому развитию, спортивных и игровых праздников. На общей физкультурной площадке предусмотрена зеленая лужайка для подвижных и спортивных командных игр, кольцевая беговая дорожка, яма для прыжков в длину и высоту, зона с гимнастическими оборудованием. 

На территории детского сада предусмотрены грядки для выращивания овощных культур. 

В состав хозяйственной зоны площадью 60,0 кв.м. входит площадка для коврочистки и при въезде на территорию здание для хранения уборочного инвентаря. Площадка для мусорных контейнеров не предусматривается, т.к. вынос мусора производится на существующую мусорную площадку жилого дома № 20 по ул.Избирателей. 
По периметру участка существует зеленая защитная полоса из деревьев и кустарников, которая способствует улучшению воздушной среды, снижению уровня шума и скорости ветра. Ширина полосы - не менее 2,0м. Для изоляции групповых площадок предусмотрена зеленая изгородь. На свободной территории устроен газон. Общая площадь озеленения составляет 1875м2.

Покрытие площадок и дорожек выполнено из грунтовой смеси. На физкультурной площадке предусмотрен спортивный газон, устойчивый к вытаптыванию, на поле для подвижных игр. Кольцевой автомобильный проезд имеет асфальтобетонное покрытие. 
На территории детского сада производится плановая очистка от бытового мусора и других отходов. Площадь твердых покрытий, проездов, площадок и тротуаров 2722 кв.м. 
Организация и качество питания Питание – один из ключевых факторов, определяющих качество и жизнь ребенка. Для нормального роста и развития наши воспитанники обеспечены вкусным, сбалансированным 3-х разовым питанием. Ежедневное меню составляется заведующим детским садом в соответствии с 10-дневным меню. В целях профилактики йододефицита при приготовлении пищи используется йодированная соль; авитаминоза – витаминизация третьего блюда витамином С.

Основой организации питания детей в детском саду является соблюдение рекомендуемых наборов продуктов и рационов питания. Эти наборы включают в себя основные группы продуктов, позволяющих удовлетворить физиологические потребности дошкольников в основных пищевых веществах и обеспечить их необходимой калорийностью.

Организация питания детей в детском саду сочетается с правильным питанием ребенка в семье. Необходимо стремиться к тому, чтобы домашнее питание дополняло рацион детского сада. С этой целью сотрудники детского сада информируют родителей о продуктах и блюдах, которые ребенок получил в течение дня в детском саду, вывешивая в группах ежедневное меню детей. Кроме того, воспитатели и медицинские работники детского сада предлагают родителям рекомендации по составу домашних ужинов и питанию ребенка в выходные и праздничные дни. При этом на ужин лучше предлагаются те продукты и блюда, которые ребенок не получал в детском саду, а в выходные и праздничные дни рацион ребенка лучше приближать к детсадовскому. Родителям важно знать о том, что утром, до отправления ребенка в детский сад, его не надо кормить, т.к. это нарушает режим питания, приводит к снижению аппетита, ребенок плохо завтракает в группе. Однако если ребенка приводят в детском саду очень рано, за 1-2 часа до завтрака, то можно дать легкий завтрак дома в виде горячего напитка (чай, какао), стакан сока или фрукт.

Рассматривая организацию детей в детском саду, следует обратить внимание на особенности питания ребенка в период адаптации. Переход ребенка от домашнего воспитания к воспитанию в детском коллективе почти всегда сопровождается определенными психологическими трудностями. Чем младше ребенок, тем ему сложнее адаптироваться к новым условиям. Часто в это время у детей ухудшается аппетит, нарушается сон, наблюдаются невротические реакции, снижается общая сопротивляемость к заболеваниям. Правильная организация питания в этот период способствует ускорению адаптации ребенка в коллективе. Перед поступлением ребенка в наш детский сад педагоги рекомендуют родителям приучать его к тем блюдам, которые чаще дают в детском саду, особенно если дома он их до этого не получал. Если ребенок не умеет или не хочет, есть самостоятельно, первое время воспитатели кормят или докармливают его, иногда даже после того, как остальные дети закончат еду. Если ребенок отказывается от пищи, ни в коем случае нельзя кормить его насильно. Сотрудники детского сада строго соблюдают это правило, иначе у ребенка возникнет отрицательное отношение к пище и к пребыванию в детском саду.

Режим в детском саду строится с таким расчетом, чтобы длительные прогулки, шумные игры заканчивались примерно за полчаса до еды. 

Перед приемом пищи в группе создаётся спокойная обстановка, чтобы дети не были утомлены или возбуждены, чтобы у них было хорошее настроение.

Питание организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями.

В своей работе мы принимаем во внимание:

- составление полноценного рациона питания;

- использование разнообразного ассортимента продуктов, гарантирующих достаточное содержание необходимых минеральных веществ и витаминов;

- строгое соблюдение режима питания, отвечающего физиологическим особенностям детей различных возрастных групп, правильное сочетание его с режимом работы детского сада;

- соблюдение правил эстетики питания, воспитание необходимых гигиенических навыков в зависимости от возраста и развития воспитанников;

- правильное сочетание питания в детском саду с питанием в домашних условиях, проведение необходимой санитарно-просветительской работы с родителями;

- строгое соблюдение технологических требований при приготовлении пищи, обеспечение правильной обработки пищевых продуктов;

- повседневный контроль пищеблока, правильной организацией питания воспитанников в группах.
Ведётся плановый производственный контроль готовой продукции и питьевой воды, который на основании Договора осуществляет «Центр гигиены и эпидимиологии в Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах города Екатеринбурга, городе Березовский и городе Верхняя Пышма», о чём имеются протоколы лабораторных испытаний, которые имеют положительные заключения о соответствии требованиям СанПиН 2.1.3.2630-10.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности воспитанника в здании и на прилегающей к ДОУ территории. Для обеспечения безопасности жизни и деятельности ребёнка в здании и на прилегающей к детскому саду территории разработаны инструкции и правила об организации безопасности воспитанников во время учебно-воспитательного процесса, регламентирующие:

- обеспечение выполнения требований правовых актов и нормативно-технических документов по созданию здоровых и безопасных условий учебно-воспитательного процесса;

- организацию и проведение профилактической работы по предупреждению травматизма, предотвращения несчастных случаев с воспитанниками во время проведения учебно-воспитательных мероприятий, дорожно-транспортного травматизма и происшествий на воде;

- охрану, укрепление здоровья воспитанников, создание оптимального сочетания режимов обучения и организованного отдыха.

Для обеспечения пожарной безопасности детский сад оборудован специальной охранной пожарной сигнализацией (ОПС). Техническое обслуживание ОПС осуществляет по Договору №183-1/15 от 01.10.2015г. ООО «Центр сигнализация». Имеются средства пожаротушения. Разработана Декларация пожарной безопасности.

Для обеспечения безопасности по ГО и ЧС детский сад оборудован тревожной сигнализацией в виде ППКО «Барьер - 4» с носимым брелоком. Техническое обслуживание по Договору № 27 от 01.02.2015г. осуществляет ООО частное охранное предприятие «Центр безопасности «АРГО». Имеются в наличии 10 аптечек.

Разработан Паспорт антитеррористической защищённости, в котором отражены общие сведения об объекте, силы и средства охраны объекта, системы жизнеобеспечения объекта, мероприятия по обеспечению антитеррористической защищённости объекта.

В ночное время и выходные дни в детском саду присутствует сторожевая охрана.

